
 

ZIRCONIA DISK FOR DENTAL CAD/CAM SYSTEMS
PRODUCT DESCRIPTION
SHOFU DISK ZR Lucent is a semi-sintered zirconia disk with 98 mm in diameter designed for dental CAD/
CAM systems. SHOFU DISK ZR Lucent is available in 8 colors: Trans (Single layer), A1, A2, A3, A3.5, B1, C1 and 
D2 (Five-layer) and comes with five thicknesses (12 mm, 14 mm, 16 mm, 18 mm and 22 mm), for fabrication 
of high aesthetic full zirconia crown and bridge restorations.

 ¾Type II/Class 5 (EN ISO6872: 2015)
 ¾Coefficient of thermal expansion between 25 °C and 500 °C: 10.2 x 10-6K-1

INDICATIONS FOR USE
Fabrication of zirconia inlays, onlays, anterior and posterior crown and bridge restorations, using a dental 
CAD/CAM system. 
CONTRAINDICATIONS
In the event that there is an insufficient occlusal clearance and/or vertical prep wall, making the preparation 
unsuitable for an all-ceramic restoration, an alternative material must be chosen. Inlay bridges, endosseous 
implants and root posts are other contraindications.
WARNING
Known cross-reactions or interactions of this medical device with other medical products or material already 
present in the oral environment must be taken into consideration by the dentist when selecting this product.
PRECAUTIONS

 ¾Processing the material will result in the release of dust that may cause irritation of the eyes, skin or respiratory 
passages. Keep product dust away from eyes and avoid any contact with mucosa.
 ¾After use, wash your hands. When using, do not eat or drink, do not ingest, and do not inhale dust particles.
 ¾Use local suction and suitable mouth/face protection during grinding.
 ¾Safety Data Sheets (SDS) may be obtained from https://www.shofu.de/, or by calling +49 (0) 21 02/86 64-0.

ADVERSE EFFECTS
We are not aware of any risks or adverse effects related to SHOFU DISK ZR Lucent. If properly processed 
and used, adverse effects of this medical product are highly unlikely. However, when using zirconia, there is a 
potential for reactions of the immune system (such as allergies) or localized paresthesia (such as an irritating 
taste or irritation of the oral mucosa). If you are aware of an adverse effect or reaction, please contact SHOFU 
DENTAL GmbH and your dentist or physician immediately.
DIRECTIONS FOR USE
 1. Remove the disk from the box and confirm that the disk has no crack or damage.
 2. Fix the disk following the manual of CAD/CAM milling system. Enter the disk thickness, enlargement/

shrinkage factor and milling condition, and start milling.
 ¾Dry milling is recommended. If wet milling is used, the translucency of the disk may be reduced. 
 ¾When using five-layer disk (A1, A2, A3, A3.5, B1, C1, D2), place it  
in the correct direction in the CAD/CAM system.

 3. After milling, remove the restorations from the disk with a diamond bur etc. 
 4. After removing the cutting waste with air, put the restorations in the sintering furnace and start sintering 

following the schedule: 
 ¾Raise from room temperature up to 1,450 °C with a heat rate of 5-10 °C/min. 
 ¾Hold at 1,450 °C for 120 min. 
 ¾Cool from 1,450 °C to room temperature with a cooling rate of 5-10 °C/min.

 5. After sintering, adjust the restorations with appropriate rotary instruments, if needed.
 6. Confirm that the restorations have no cracks.
 7. Finishing

7-1. Full crown
a) Stain/Glaze method

After contouring, perform heat treatment at 1,000 °C for 5 min. in the air. Then, apply stain or glaze 
(eg. VINTAGE Art Universal) and fire.

b) Polishing method
Polish the entire crown surface by using diamond polishing wax following the standard method. 
Polish the entire crown surface with a suitable polisher or by using diamond polishing wax etc. 

7-2. Coping/frame
Build up porcelain (eg. VINTAGE ZR) onto the coping or frame following the instructions for use. 

 8. Sandblast the inner surface of the zirconia crown with Al2O3 and perform ultrasonic cleaning. Cement the 
restoration with resin cement (eg. ResiCem or BeautiCem SA) following the standard method.

(Notes)
 1. Do not use this product for the case, in which abutment tooth is prepared up to deep subgingiva. 
 2. Do not use this product for the case, in which vertical dimension has become significantly low. 
 3. Make sure that following criteria are secured for any restoration.

 ¾Thickness 

Anterior region
Crown or bridge ≥ 0.8 mm 
Veneer ≥ 0.4 mm

Posterior region
Crown or bridge ≥ 1.0 mm
Inlay or onlay ≥ 1.0 mm

 ¾Connector cross-section
Anterior region ≥ 12 mm2

Posterior region ≥ 16 mm2

 ¾Unit
Bridges involving molar restoration ≤ 3 units
Bridges NOT involving molar restoration ≤ 6 units

 4. Do not use this product for fabrication of bridge restorations including 2- or more connecting pontics.
 5. This product is designed exclusively for dental CAD/CAM systems. 
 6. Use appropriate milling machines for this product. 
 7. Do not blast the restorations before sintering with aluminum or glass beads etc. 
 8. Pits & fissures on posterior teeth or connecting areas of bridges should not be made too acute wedge-shape. 
 9. When adjusting the restorations after sintering, avoid applying excessive pressure.
 10. The restorations should be cooled down gradually for at least 5 min. after heat-treatment before stain 

firing as well as after stain firing. 
 11. Do not use significantly discolored working models.
 12. The margins should be prepared with a deep chamfer and rounded shoulders, with cutting edges and 

corners rounded to eliminate sharp preparation corners. The angle of the axial surface should be within 
the range of 5 to 15 degrees. 

 13. When preparing teeth, avoid the following: deep shoulders, J-margins, knife edges, serrated margins, 
non-tapered abutments, undercuts, guide grooves. 

14. When building up porcelain on a frame, build up and shape individually.
COLORS
Trans, A1, A2, A3, A3.5, B1, C1, D2
SIZES
Ø 98 × 12 mm, Ø 98 × 14 mm, Ø 98 × 16 mm, Ø 98 × 18 mm, Ø 98 × 22 mm
STORAGE
Avoid high humidity and high temperature. Keep away from direct sunlight. 

ZIRKONIUMDIOXID-RONDE FÜR DENTALE CAD/CAM-SYSTEME
PRODUKTBESCHREIBUNG
SHOFU DISK ZR Lucent ist eine halbgesinterte Zirkoniumdioxid-Ronde mit 98 mm Durchmesser zur 
Bearbeitung mit dentalen CAD/CAM-Frässystemen. SHOFU DISK ZR Lucent ist in 8 Farben – Trans (einschichtig) 
und A1, A2, A3, A3.5, B1, C1, D2 (fünfschichtig) – sowie in fünf Stärken – 12 mm, 14 mm, 16 mm,18 mm, 22 
mm – erhältlich und erlaubt die Herstellung hochästhetischer vollkeramischer Kronen und Brücken.

 ¾Typ II/Klasse 5 (EN ISO 6872:2015)

READ CAREFULLY BEFORE USE
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VOR GEBRAUCH SORGFÄLTIG DURCHLESEN

CONTRE-INDICATIONS
Si la dimension verticale est insuffisante, rendant la préparation impropre à une restauration tout céramique, un autre 
matériau doit être choisi. Les bridges-inlays, les implants endo-osseux et les tenons radiculaires constituent également 
d’autres contre-indications.
AVERTISSEMENTS
Les réactions croisées ou les interactions de ce dispositif médical avec d’autres produits médicaux ou matériaux déjà 
présents dans l’environnement buccal doivent être pris en considération par le dentiste lors de la sélection dudit produit.
PRECAUTIONS

 ¾Le produit génère de la poussière susceptible d’irriter les yeux, la peau ou les voies respiratoires. Se protéger en conséquence.
 ¾Eviter de manger, de boire, d’ingurgiter et d’inhaler des particules de poussière lors de l’utilisation. Se laver les mains après 
manipulation.
 ¾Utiliser une aspiration locale et un masque de protection adapté durant le grattage.
 ¾Consulter la fiche de donnée de sécurité à l’adresse suivante: -https://www.shofu.de/, ou appeler au +49 (0) 21 02/86 64-0.

EFFETS INDESIRABLES
Nous ne sommes pas conscients de tous les risques ou effets indésirables liés au SHOFU DISK ZR Lucent. Si le matériau 
est correctement traité, les effets indésirables de ce produit médical sont très peu probables. Cependant, quand on utilise 
l’oxyde de zirconium, il existe un risque de réaction du système immunitaire (tel une allergie) ou une paresthésie locale 
(par exemple un goût irritant ou une irritation muqueuse). Si vous êtes informé de ce type de réaction, merci de contacter 
SHOFU DENTAL GmbH, votre dentiste ou un médecin.
MODE D’EMPLOI
 1. Sortir le disque de son emballage et s’assurer qu’il ne présente aucun défaut ou fissure.
 2. Installer le disque dans la machine CAD/CAM en suivant le protocole de son fabricant. Entrer l’épaisseur du disque,  

le facteur d’agrandissement/réduction et les conditions d’usinage, puis lancer l’usinage.
 ¾L’usinage à sec est recommandé. En effet si l’on se sert de fraisage humide, cela réduit la translucidité du matériau.
 ¾Lorsqu’on utilise les disques à cinq couches (A1, A2, A3, A3.5, B1, C1, D2), attention  
à les mettre dans le bon sens dans la machine.

 3. Après usinage, extraire les restaurations du disque à l’aide de fraises diamantées etc. 
 4. Chasser les copeaux à l’air comprimé puis mettre les restaurations dans le four de frittage et démarrer le programme: 

 ¾De la température ambiante jusqu’à 1.450 °C à raison de 5-10 °C/min. 
 ¾Maintien à 1.450 °C pendant 120 min. 
 ¾Refroidissement de 1.450 °C jusqu‘à la température ambiante à une vitesse de refroidissement de 5-10 °C/min.

 5. Si nécessaire, ajuster ensuite les restaurations à l’aide d’instruments appropriés.
 6. Contrôler qu’elles ne présentent aucun défaut.
 7. Finition

7-1. Couronne
a) Colorant/Glaçage

Après modelage, passer au traitement thermique (1.000 °C pendant 5 min. sous atmosphère) puis appliquer les 
colorants ou le glaçage (VINTAGE Art Universal par ex.) et procéder à la cuisson.

b) Polissage
Polir la totalité de la couronne à l’aide d’une cire diamantée ou d’un polissoir adapté selon la méthode 
conventionnelle etc. 

7-2. Chape/armature
Monter la céramique (VINTAGE ZR par ex.) sur la chape ou l’armature en suivant son mode d’emploi. 

 8. Sabler l’intrados de la couronne zircone à l’alumine et nettoyer aux ultrasons. Sceller la restauration à l’aide de ciment 
résine (ResiCem ou BeautiCem SA par ex.) de façon habituelle.

(Nota)
 1. Ne pas utiliser ce produit si le pilier présente une préparation profondément sous-gingivale. 
 2. Ne pas utiliser ce produit en cas de dimension verticale visiblement trop faible. 
 3. S’assurer du respect des critères suivants pour chaque restauration.

 ¾Epaisseur 

Zone antérieure
Couronne ou bridge ≥ 0,8 mm 
Facette ≥ 0,4 mm

Zone postérieure
Couronne ou bridge ≥ 1,0 mm
Inlay ou onlay ≥ 1,0 mm

 ¾Section de connexion
Zone antérieure ≥ 12 mm2

Zone postérieure ≥ 16 mm2

 ¾Nombre d’unités
Bridge comprenant une molaire ≤ 3 unités
Bridge SANS molaire ≤ 6 unités

 4. Ne pas utiliser ce produit pour l’élaboration de bridge incluant plus d’un pontic.
 5. Ce produit est uniquement destiné aux systèmes CAD/CAM dentaires. 
 6. Utiliser les centres d’usinage appropriés pour ce produit. 
 7. Ne jamais sabler les restaurations avant frittage.
 8. Les puits & fissures sur dent postérieure ou zone de connexion des bridges ne doivent pas être réalisés de façon trop 

cunéiforme. 
 9. Lors de l’ajustage après frittage, éviter toute pression excessive.
 10. Les restaurations doivent refroidir graduellement pendant au moins 5 minutes après le traitement thermique précédant 

la cuisson de colorant comme également après cette cuisson.
 11. Ne pas utiliser un modèle de travail trop coloré.
 12. Les marges sont à préparer avec un chanfrein profond et des épaulements arrondis. Les arêtes et les angles doivent 

également être arrondis pour éviter tout ce qui présente un aspect tranchant. L’angle avec l’axe devrait se situer entre 5 
et 15 degrés. 

 13. Lors de la préparation, éviter: épaulements profonds, marges en J, arêtes vives, marges dentelées, piliers non coniques, 
contredépouilles, rainures de guidage.

14. Lors de la phase céramique sur l’armature procéder au montage et au modelage individuellement.
TEINTES
Trans, A1, A2, A3, A3.5, B1, C1, D2
TAILLES
Ø 98 × 12 mm, Ø 98 × 14 mm, Ø 98 × 16 mm, Ø 98 × 18 mm, Ø 98 × 22 mm
STOCKAGE
Eviter l’humidité, les températures élevées et la lumière solaire directe. 

 

SCHIJF VAN ZIRKONIUMDIOXIDE VOOR DENTALE CAD/CAM-SYSTEMEN
PRODUCTOMSCHRIJVING
SHOFU DISK ZR Lucent is een gedeeltelijk gesinterde schijf van zirkoniumdioxide met een diameter van 98 mm voor 
bewerking in dentale CAD/CAM-systemen. SHOFU DISK ZR Lucent is verkrijgbaar in 8 kleuren (Trans (één laag) en A1, 
A2, A3, A3.5, B1, C1 en D2 (vijf lagen) en in vijf diktes (12 mm, 14 mm, 16 mm, 18 mm en 22 mm), voor het vervaardigen 
van esthetisch hoogwaardige en volledige kronen en bruggen van zirkoniumdioxide.

 ¾Type II/klasse 5 (EN ISO 6872:2015)
 ¾Uitzettingscoëfficiënt tussen 25 °C en 500 °C: 10,2 x 10-6K-1

INDICATIES VOOR HET GEBRUIK
Frezen van inlays, onlays, kronen en bruggen van zirkoniumdioxide voor in het front of de zijdelingse delen met een dentaal 
CAD/CAM-systeem.
CONTRA-INDICATIES
Bij onvoldoende occlusale ruimte en/of een verticale preparatiewand is de preparatie niet geschikt voor een volledig 
keramische restauratie en dient u een ander materiaal te kiezen. Andere contra-indicaties zijn inlaybruggen, enossale 
implantaten en wortelkanaalstiften.
WAARSCHUWING
De tandarts moet bij de keuze voor dit product rekening houden met bekende kruisreactiviteit of interacties van dit product 
met andere medische producten of materialen die al in de orale ruimte aanwezig zijn.
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VOORZORGSMAATREGELEN
 ¾Tijdens het werken met dit product kan stof vrijkomen dat irritaties aan de ogen, huid of luchtwegen kan veroorzaken.  
Zorg ervoor dat er geen stof in aanraking komt met de ogen en vermijd elk contact met de slijmvliezen.
 ¾Was uw handen na gebruik. Zorg ervoor dat u tijdens het werken niet eet of drinkt en dat u geen stofdeeltjes inslikt of inademt.
 ¾Gebruik een lokaal afzuigsysteem en geschikte mond-/gezichtsbescherming tijdens het slijpen.
 ¾Veiligheidsinformatiebladen zijn verkrijgbaar op https://www.shofu.de/ of via het telefoonnummer +49 (0) 21 02/86 64-0.

NADELIGE EFFECTEN
Risico’s of nadelige effecten door gebruik van SHOFU DISK ZR Lucent zijn bij ons niet bekend. Bij omgang met en gebruik 
van dit medische product volgens de voorschriften zijn nadelige effecten zeer onwaarschijnlijk. Er bestaat bij gebruik 
van zirkoniumdioxide echter wel een kans op reacties van het immuunsysteem (zoals allergieën) of lokale paresthesie 
(zoals verstoorde smaakgewaarwording of irritaties van de orale slijmvliezen). Neem bij een nadelig effect of een reactie 
onmiddellijk contact op met SHOFU DENTAL GmbH en uw (tand)arts.
GEBRUIKSAANWIJZING
 1. Haal de schijf uit de verpakking en controleer of hij geen fracturen heeft of anderszins beschadigd is.
 2. Plaats de schijf in de machine volgens de handleiding van het CAD/CAM-freessysteem. Voer de schijfdikte,  

de vergrotings-/krimpfactor en de freesparameters in en start de bewerking.
 ¾Wij adviseren de schijf droog te frezen. Bij nat frezen kan de translucentie van de schijf verminderen.
 ¾Bij gebruik van een vijflaagse schijf  (A1, A2, A3, A3.5, B1, C1, D2) dient u  
deze in de juiste richting in het CAD/CAM-systeem te plaatsen.

 3. Haal de restauraties na het frezen uit de schijf (bijv. met behulp van een boortje van diamant). 
 4. Blaas het freesstof met behulp van perslucht van de restauraties, plaats de restauraties vervolgens in de sinteroven en 

houd u bij het sinteren aan het onderstaande schema: 
 ¾Verhoog de temperatuur vanaf kamertemperatuur tot 1.450 °C in stappen van 5-10 °C/min. 
 ¾Laat de oven 120 min. op 1.450 °C staan. 
 ¾Laat afkoelen van 1.450 °C naar kamertemperatuur met een afkoelsnelheid van 5-10 °C/min.

 5. Werk de restauraties na het sinteren zo nodig bij met de juiste roterende instrumenten.
 6. Controleer of de restauraties geen fracturen hebben.
 7. Afwerken

7-1. Volledige kroon
a) Inkleuren/glazuren

Na het modelleren dient u de kroon gedurende 5 min. onder lucht te verhitten op 1.000 °C.  
Breng daarna kleurschakeringen of glazuur (bijv. VINTAGE Art Universal) aan en bak de kroon.

b) Polijsten
Polijst het hele kroonoppervlak met diamantpolijstpasta volgens de gangbare methode. 
Polijst het hele kroonoppervlak met een geschikt polijstinstrument of diamantpolijstpasta o.i.d. 

7-2. Kapje/frame
Breng keramiek (bijv. VINTAGE ZR) volgens de gebruiksaanwijzingen op kapje of frame aan. 

 8. Zandstraal de binnenzijde van de zirkoniumdioxidekroon met Al2O3 en reinig vervolgens ultrasoon.  
Bevestig de restauratie met composietcement (bijv. ResiCem of BeautiCem SA) volgens de gangbare methode.

(Let op)
 1. Gebruik het product niet bij pijlerelementen met een diep subgingivaal gelokaliseerde preparatiegrens. 
 2. Gebruik het product niet bij te geringe verticale afmetingen. 
 3. Zorg er bij alle restauraties voor dat aan de volgende criteria is voldaan.

 ¾Wanddikte 

Front
Kroon of brug ≥ 0,8 mm 
Facing ≥ 0,4 mm

Zijdelingse delen
Kroon of brug ≥ 1,0 mm
Inlay of onlay ≥ 1,0 mm

 ¾Connectorgebied
Front ≥ 12 mm2

Zijdelingse delen ≥ 16 mm2

 ¾Eenheid
Bruggen met molaarrestauraties ≤ 3 eenheden
Bruggen zonder molaarrestauraties ≤ 6 eenheden

 4. Gebruik dit product niet voor het vervaardigen van bruggen met twee of meer pontics.
 5. Dit product is uitsluitend bedoeld voor gebruik met dentale CAD/CAM-systemen. 
 6. Bewerk het product alleen met geschikte freesmachines. 
 7. Zandstraal de restauraties voor het sinteren niet met aluminiumoxide- of glaspartikels o.i.d. 
 8. Pits en fissuren bij zijdelingse delen of connectorgebieden van bruggen mogen niet in een te puntvormige wig worden 

gemodelleerd. 
 9. Oefen bij het bewerken van de restauraties niet te veel druk uit, als ze eenmaal gesinterd zijn.
 10. De restauraties moeten na de warmtebehandeling minstens 5 min. langzaam afkoelen, zowel voor als na het inkleuren 

en bakken. 
 11. Gebruik geen sterk verkleurde werkmodellen.
 12. Prepareer de randen met een diepe chamfer en afgeronde schouders. Ook scherpe randen en hoeken moeten worden 

afgerond. De convergentiehoek van het axiale vlak moet 5° tot 15° bedragen. 
 13. Vermijd bij het prepareren van gebitselementen het volgende: diepe schouders, J-vormige randen, scherpe hoeken, 

gekartelde randen, niet-conische pijlerelementen, ondersnijdingen, geleidegroeven.
14. Als u keramiek aanbrengt op het frame, kunt u de kroon individueel opbouwen en vormgeven.
KLEUREN
Trans, A1, A2, A3, A3.5, B1, C1, D2
MATEN
Ø 98 × 12 mm, Ø 98 × 14 mm, Ø 98 × 16 mm, Ø 98 × 18 mm, Ø 98 × 22 mm
OPSLAG
Vermijd een hoge luchtvochtigheid en hoge temperaturen. Stel niet bloot aan direct zonlicht. 

 

DISCO DE ZIRCONIO PARA SISTEMAS CAD/CAM DENTALES
DESCRIPCIÓN DEL PRODUCTO
SHOFU DISK ZR Lucent es un disco de zirconio semi-sinterizado de 98 mm de diámetro diseñado para los sistemas CAD/
CAM dentales. SHOFU DISK ZR Lucent está disponible en 8 colores: Trans (Una capa) y A1, A2, A3, A3.5, B1, C1 y D2 
(Cinco capas) y se presenta en cinco grosores (12 mm, 14 mm, 16 mm, 18 mm y 22 mm), para la fabricación de coronas y 
puentes de zirconio de gran estética.

 ¾Tipo II/Clase 5. (EN ISO 6872: 2015)
 ¾Coeficiente de expansión térmica entre 25 °C y 500 °C: 10.2 x 10-6K-1

INDICACIONES DE USO
Fabricación de inlays, onlays, coronas y puentes anteriores y posteriores de zirconio, usando el sistema CAD/CAM dental. 
CONTRAINDICACIONES
En el caso que no exista suficiente espacio oclusal y/o preparación vertical de la pared, contraindica la colocación de una 
restauración de cerámica completa sobre dicha preparación, y se debe elegir un material alternativo. Puentes de inlays, 
implantes endo-oseos y postes radiculares son otras contraindicaciones.
ADVERTENCIA
El dentista debe tener en cuenta las reacciones cruzadas o interacciones de este producto con otros productos o material 
médicos o material ya existente en el medio oral, cuando vaya a seleccionar este producto.
PRECAUCIONES

 ¾Durante su manipulación el material producirá polvo que podría causar la irritación de los ojos, la piel y las vías respiratorias. 
Mantener el polvo producido lejos de los ojos y evitar cualquier contacto con las mucosas.
 ¾Tras su uso, lavarse las manos. Durante su uso, no beber o comer, no ingerir o inhalar partículas de polvo.
 ¾Durante su contorneado, utilizar aspiración local y las adecuadas protecciones para la boca y el rostro
 ¾Puede consultar los Safety Data Sheets (SDS) en la pagina web https://www.shofu.de/o llamando al numero +49 (0) 21 
02/86 64-0.

EFECTOS SECUNDARIOS
No se conocen riesgos o efectos secundarios relacionados al SHOFU DISK ZR Lucent. El uso y el tratamiento correcto del 
dispositivo hace muy improbable la aparición de cualquier efecto secundario. Sin embargo, desde el momento en que se 
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utiliza zirconio, existe la posibilidad de reacciones del sistema inmunitario (alergias) o parestesia localizada (mal sabor o 
irritación de las mucosas orales). En el momento en el que se advierta un efecto secundario se ruega ponerse en contacto 
inmediatamente con SHOFU DENTAL GmbH y su dentista o médico.
INSTRUCCIONES DE USO
 1. Sacar el disco de la caja y confirmar que no está dañado ni tiene grietas.
 2. Ajustar el disco siguiendo el manual del sistema CAD/CAM. Introducir el grosor del disco, el factor de expansión/

contracción y las condiciones del tallado, y empezar el tallado.
 ¾Se recomienda tallado en seco. Si se usa tallado con humedad, la translucidez del disco se puede reducir.
 ¾Al usar el disco de cinco capas  (A1, A2, A3, A3.5, B1, C1, D2), colocarlo  
en la dirección correcta en el sistema CAD/CAM.

 3. Después del tallado, sacar las restauraciones del disco con una fresa de diamante, etc. 
 4. Después de eliminar los restos de los cortes, colocar las restauraciones en el horno de sinterizado y empezar a 

sinterizar según el programa siguiente: 
 ¾Aumentar desde temperatura ambiente a 1.450 °C con un rango de 5-10 °C/min. 
 ¾Mantener a 1.450 °C durante120 min. 
 ¾Enfriar desde 1.450 °C a temperatura ambiente con una velocidad de enfriamiento de 5-10 °C/min.

 5. Después de sinterizar, ajustar las restauraciones con instrumentos rotatorios adecuados, si fuera necesario.
 6. Confirmar que las restauraciones no tienen grietas.
 7. Acabado

7-1. Corona entera
a) Método de tinción y glaseado

Después del contorneado, subir la temperatura a 1.000 °C durante 5 min. En el aire. Luego, aplicar tinción o 
glaseado (ej. VINTAGE Art Universal) y cocer.  

b) Método de pulido
Pulir la superficie entera de la corona con cera de diamante de pulido según el método estándar. 
Pulir la superficie entera de la corona con un pulidor adecuado o con cera de diamante de pulir, etc. 

7-2. Casquillo/armazón
Colocar la porcelana (ej. VINTAGE ZR) sobre el casquillo o el armazón siguiendo las instrucciones de uso. 

 8. Arenar la superficie interna de la corona de zirconio con Al2O3 y limpiar con ultrasonidos. Cementar la restauración 
con cemento de resina (ej. ResiCem o BeautiCem SA) según el método estándar.

(Notas)
 1. No usar este producto en el caso que el muñón este preparado muy sub-gingival. 
 2. No usar este producto en el caso que la dimensión vertical sea bastante baja. 
 3. Asegurarse que los siguientes criterios se cumplen para cualquier restauración.

 ¾Grosor 

Región anterior
Corona o puente ≥ 0,8 mm 
Carilla (Veneer) ≥ 0,4 mm

Región posterior
Corona o puente ≥ 1,0 mm
Inlay u onlay ≥ 1,0 mm

 ¾Sección transversal del conector
Región anterior ≥ 12 mm2

Región posterior ≥ 16 mm2

 ¾Unidades
Puentes que involucran molares ≤ 3 unidades
Puentes que NO involucran molares ≤ 6 unidades

 4. No usar este producto para la fabricación de puentes con 2 o mas pónticos.
 5. Este producto está diseñado exclusivamente para sistemas CAD/CAM dentales. 
 6. Usar máquinas de tallado apropiadas para este producto. 
 7. No arenar las restauraciones con aluminio o perlas de vidrio, etc. antes del sinterizado.  
 8. Las fosas y fisuras en los dientes posteriores o áreas de conexión de los puentes no deben ser realizadas con bordes 

muy pronunciados. 
 9. Al ajustar las restauraciones después del sinterizado, evitar aplicar excesiva presión.
 10. Las restauraciones deben enfriarse gradualmente durante al menos 5 min. después del tratamiento de calor antes de 

la cocción de tinción, así como después de la cocción de tinción. 
 11. No usar modelos de trabajo con decoloraciones.
 12. Los márgenes deben prepararse con un chamfer profundo y hombros redondeados, suavizando bordes y esquinas 

cortantes para eliminar zonas afiladas. El ángulo de la superficie axial debe estar en el rango de 5 a 15 grados.
 13. Al preparar los dientes, evitar lo siguiente: hombros profundos, márgenes en J, bordes cortantes, márgenes aserrados, 

muñones sin conicidad, socavones, fisuras guía.
14. Al moldear la porcelana sobre la estructura, hacerlo individualmente.
COLORES
Trans, A1, A2, A3, A3.5, B1, C1, D2
TAMAÑOS
Ø 98 × 12 mm, Ø 98 × 14 mm, Ø 98 × 16 mm, Ø 98 × 18 mm, Ø 98 × 22 mm
ALMACENAJE
Evitar humedad y temperatura altas. Mantener alejado de la luz solar directa. 

 

DISCO IN OSSIDO DI ZIRCONIO PER SISTEMI DENTALI CAD/CAM
DESCRIZIONE DEL PRODOTTO
SHOFU DISK ZR Lucent è un disco semi-sinterizzato in ossido di zirconio con un diametro di 98 mm per la lavorazione 
con sistemi di fresatori dentali CAD/CAM. SHOFU DISK ZR Lucent, disponibile in 8 colori - Trans (ad uno strato) e A1, A2, 
A3, A3.5, B1, C1, D2 (a cinque strati) - e in cinque spessori - 12 mm, 14 mm, 16 mm, 18 mm, 22 mm -, è indicato per la 
realizzazione di corone e ponti altamente estetici in ceramica integrale.

 ¾Tipo II/Classe 5. (EN ISO 6872:2015)
 ¾Coefficiente di dilatazione termica tra 25 °C e 500 °C: 10,2 x 10-6K-1

Enamel

LEGGERE ATTENTAMENTE PRIMA DELL’USO

INDICAZIONI
Realizzazione di inlay, onlay, corone e ponti per il settore anteriore e posteriore in ossido di zirconio con sistemi dentali CAD/CAM.
CONTROINDICAZIONI
Nel caso vi sia uno spazio occlusale insufficiente e/o una parete verticale della preparazione, per cui la preparazione non 
è indicata per un restauro in ceramica integrale, si deve scegliere un materiale alternativo. Controindicati sono anche 
ponti su inlay, impianti endossei e perni moncone. 
AVVERTENZE
Il dentista nella scelta del prodotto deve prendere in considerazione le reazioni crociate note o le interazioni tra questo e 
altri prodotti medicali o materiali già presenti nel cavo orale.
PRECAUZIONI

 ¾La lavorazione del materiale produce polvere che potrebbe causare irritazione agli occhi, alla pelle e alle vie respiratorie. 
Proteggere gli occhi dalla polvere ed evitare il contatto con le mucose.
 ¾Dopo l’uso lavare le mani. Non mangiare o bere mentre si lavora, non ingerire e non inalare le particelle di polvere.
 ¾Durante la rifinitura utilizzare l’impianto d’aspirazione locale e le adeguate protezioni per bocca e viso.
 ¾Le schede di sicurezza (SDS) sono consultabili sul sito web https://www.shofu.de/ o chiamando il numero +49 (0) 21 02/86 64-0.

EFFETTI COLLATERALI
Non si conoscono rischi o effetti collaterali legati a SHOFU DISK ZR Lucent. Se il prodotto viene lavorato ed utilizzato 
correttamente, è molto improbabile la comparsa di effetti collaterali. L’ossido di zirconio può tuttavia causare reazioni 
del sistema immunitario (per es. allergie) o parestesie localizzate (per es. alterazioni del gusto o irritazioni della mucosa 
orale). Se compaiono effetti collaterali indesiderati, contattare immediatamente SHOFU DENTAL GmbH e il proprio 
dentista o medico.
ISTRUZIONI D’USO
 1. Estrarre il disco dalla confezione e controllare che non ci siano crepe o altri difetti. 
 2. Inserire il disco come indicato nel manuale del sistema di fresatura CAD/CAM. Inserire lo spessore del disco,  

il fattore di ingrandimento/contrazione, i parametri di fresatura ed iniziare a fresare. 
 ¾Si consiglia di fresare a secco. Se si fresa ad acqua, si può ridurre la traslucenza del disco.
 ¾ Inserire i dischi a cinque strati (A1, A2, A3, A3.5, B1, C1, D2) nel  
sistema CAD/CAM nella posizione corretta.

 3. Dopo la fresatura separare i restauri dal disco con uno strumento diamantato.  
 4. Pulire con aria compressa i restauri per eliminare la polvere di fresatura, poi inserirli nel forno di sinterizzazione e 

sinterizzare nel modo seguente: 
 ¾Riscaldare con un incremento di 5-10 °C/min. dalla temperatura ambiente a 1.450 °C.
 ¾Mantenere per 120 min. a 1.450 °C.
 ¾Far raffreddare da 1.450 °C a temperatura ambiente con una velocità di raffreddamento di 5-10 °C/min.

 5. Dopo la sinterizzazione, se necessario, rifinire i restauri con strumenti rotanti adatti.
 6. Controllare che i restauri non presentino crepe. 
 7. Rifinitura

7-1. Corona integrale
a) Cottura dei supercolori/Cottura di glasura

Dopo la rifinitura, eseguire un trattamento termico ad aria per 5 min. a 1.000 °C. Applicare i supercolori o la 
glasura (p.es. VINTAGE Art Universal) ed eseguire la cottura. 

b) Lucidatura
Lucidare tutta la superficie della corona con pasta lucidante diamantata con la normale procedura. 
Lucidare tutta la superficie della corona con uno strumento di lucidatura adatto o con pasta lucidante 
diamantata. 

7-2. Cappetta/Struttura
Ceramizzare la massa ceramica (p.es. VINTAGE ZR) sulla cappetta o sulla struttura secondo le istruzioni d’uso. 

 8. Sabbiare con Al2O3 la parte interna della corona in ossido di zirconio, poi pulire con ultrasuoni. Cementare il restauro 
con cemento composito (p.es. ResiCem o BeautiCem SA) con la normale procedura.

(Nota bene)
 1. Non utilizzare il prodotto se vi sono monconi con una preparazione subgengivale profonda.  
 2. Non utilizzare il prodotto per i casi in cui la dimensione verticale è troppo limitata.  
 3.Assicurarsi che vengano rispettati i seguenti criteri per i restauri 

 ¾Spessore 

Settore anteriore
Corone o ponti ≥ 0,8 mm 
Faccette ≥ 0,4 mm

Settore posteriore
Corone o ponti ≥ 1,0 mm
Inlay o onlay ≥ 1,0 mm

 ¾Sezione dei connettori
Settore anteriore ≥ 12 mm2

Settore posteriore ≥ 16 mm2

 ¾Unità
Ponti comprendenti un molare ≤ 3 unità
Ponti NON comprendenti un molare ≤ 6 unità

 4. Non usare questo prodotto per realizzare ponti con 2 o più elementi intermedi.
 5. L’uso del prodotto è previsto esclusivamente per sistemi dentali CAD/CAM.
 6. Lavorare il prodotto solo con macchine fresatrici adeguate.  
 7. Non sabbiare i restauri con sfere di ossido di alluminio o di vetro prima della sinterizzazione. 
 8. Le fosse e i solchi nei denti posteriori o sulle superfici di connessione dei ponti non devono essere realizzati con 

forme a cuneo troppo decise. 
 9. Non esercitare una pressione troppo elevata per rifinire i restauri dopo la sinterizzazione.  
 10. Far raffreddare i restauri lentamente per almeno 5 minuti dopo il trattamento termico prima e dopo la cottura dei supercolori.
 11. Non utilizzare modelli di lavoro fortemente pigmentati. 
 12. I margini dovrebbero essere preparati con chamfer profondo e spalle arrotondate; arrotondare spigoli vivi e angoli. 

L’angolo di convergenza delle superfici assiali deve essere da 5° a 15°.
 13. Quando si prepara il dente evitare spalle profonde, bordi J, spigoli vivi, bordi frastagliati, monconi non conici, 

sottosquadri, scanalature.
14. Quando si applica la massa ceramica sulla struttura, stratificare e modellare individualmente. 

Enamel

 ¾Wärmeausdehnungskoeffizient zwischen 25 °C und 500 °C: 10,2 x 10-6K-1

INDIKATIONEN
Fräsen von Inlays, Onlays sowie Kronen und Brücken für den Front- und Seitenzahnbereich aus 
Zirkoniumdioxid mit dentalen CAD/CAM-Systemen.
KONTRAINDIKATIONEN
Bei unzureichendem okklusalen Abstand und / oder einer vertikalen Präparationswand, welche die Präparation 
für eine Vollkeramik-Restauration ungeeignet machen, muss ein alternatives Material gewählt werden. 
Inlaybrücken, enossale Implantate und Wurzelstifte sind weitere Kontraindikationen.
WARNHINWEISE
Bekannte Kreuzreaktionen oder Wechselwirkungen dieses Medizinprodukts mit anderen Medizinprodukten 
oder Materialien, die bereits im Mundraum vorhanden sind, müssen vom Zahnarzt bei der Auswahl dieses 
Produkts berücksichtigt werden.
VORSICHTSMASSNAHMEN

 ¾Bei der Bearbeitung des Materials entsteht Staub, der Reizungen von Augen, Haut oder Atemwegen 
verursachen kann. Die Augen vor dem Staub schützen und jeden Kontakt mit Schleimhäuten vermeiden.
 ¾Nach Gebrauch Hände waschen. Bei der Arbeit nicht essen oder trinken, das Material nicht verschlucken und 
den Staub nicht einatmen.
 ¾Beim Beschleifen lokale Staubabsaugung verwenden und geeigneten Mund- bzw. Gesichtsschutz tragen.
 ¾Sicherheitsdatenblätter (SDB) sind unter https://www.shofu.de/oder Tel. +49 (0) 21 02/86 64-0 erhältlich.

NEBENWIRKUNGEN
Für SHOFU DISK ZR Lucent sind keine Risiken oder Nebenwirkungen bekannt. Bei korrekter Bearbeitung 
und Anwendung sind Nebenwirkungen sehr unwahrscheinlich. Zirkoniumdioxid kann jedoch Reaktionen des 
Immunsystems (z.B. Allergien) oder lokale Parästhesien (z.B. Geschmacksstörungen oder Reizungen der 
Mundschleimhaut) auslösen. Bei unerwünschten Nebenwirkungen bitte sofort an SHOFU DENTAL GmbH und 
Ihren Zahnarzt oder Arzt wenden.
GEBRAUCHSANLEITUNG
 1. Ronde aus der Packung nehmen und kontrollieren, ob sie frei von Rissen oder sonstigen Schäden ist.
 2. Ronde gemäß der Betriebsanleitung des CAD/CAM-Frässystems einsetzen. Geben Sie die 

Scheibenstärke, den Vergrößerungs-/Schrumpfungsfaktor und die Fräsbedingung ein und beginnen Sie 
mit dem Fräsen.

 ¾Trockenfräsen wird empfohlen. Nassfräsen kann die Transluzenz der Ronde beeinträchtigen.
 ¾Fünfschichtige Ronden  (A1, A2, A3, A3.5, B1, C1, D2) in der korrekten Richtung in  
das CAD/CAM-System einsetzen.

 3. Nach dem Fräsen die Restaurationen mit einem Diamantinstrument o.Ä. von der Ronde abtrennen.
 4. Die Restaurationen mit Druckluft von Frässtaub reinigen, dann in den Sinterofen geben und wie folgt sintern:

 ¾Mit einer Geschwindigkeit von 5-10 °C/min von Zimmertemperatur auf 1.450 °C aufheizen.
 ¾Für 120 min bei 1.450 °C halten.
 ¾Kühlen Sie von 1.450 °C auf Raumtemperatur mit einer Abkühlgeschwindigkeit von 5-10 °C/min.

 5. Nach dem Sintern die Restaurationen bei Bedarf mit geeigneten rotierenden Instrumenten ausarbeiten.
 6. Kontrollieren, ob die Restaurationen frei von Rissen sind.
 7. Fertigstellen

7-1. Vollkrone
a) Malbrand/Glasurbrand

Nach dem Ausarbeiten 5 min bei 1.000 °C unter Luft wärmebehandeln. Danach Malfarbe oder 
Glasur (z.B. VINTAGE Art Universal) auftragen und brennen.

b) Politur
Die gesamte Kronenoberfläche mit Diamantpolierpaste wie üblich polieren.
Die gesamte Kronenoberfläche mit geeignetem Polierinstrument oder Diamantpolierpaste o.Ä. 
polieren.

7-2. Käppchen/Gerüst
Keramikmasse (z.B. VINTAGE ZR) gemäß der Gebrauchsanleitung auf Käppchen oder Gerüst 
aufbrennen.

 8. Die Innenfläche der Zirkoniumdioxid-Krone mit Al2O3 abstrahlen, anschließend mit Ultraschall reinigen.  
Die Restauration mit Kompositzement (z.B. ResiCem oder BeautiCem SA) wie üblich befestigen.

(Hinweise)
 1. Das Produkt nicht bei Zahnstümpfen mit tiefer subgingivaler Präparation verwenden.
 2. Das Produkt nicht in Fällen mit zu geringen vertikalen Maßen verwenden.
 3. Vergewissern Sie sich, dass die folgenden Kriterien für die Restauration erfüllt sind.

 ¾Wandstärke

Anteriore Region
Kronen oder Brücken ≥ 0,8 mm 
Veneers ≥ 0,4 mm

Posteriore Region
Kronen oder Brücken ≥ 1,0 mm
Inlays oder Onlays ≥ 1,0 mm

 ¾Verbindungsquerschnitt
Anteriore Region ≥ 12 mm2

Posteriore Region ≥ 16 mm2

 ¾Einheiten
Brücken mit Molarenrestauration ≤ 3 Einheiten
Brücken ohne Molarenrestauration ≤ 6 Einheiten

 4. Verwenden Sie dieses Produkt nicht zur Herstellung von Brückenrestaurationen mit 2 oder mehr 
Verbindungsgliedern.

 5. Das Produkt ist ausschließlich für dentale CAD/CAM-Systeme vorgesehen.
 6. Das Produkt nur mit geeigneten Fräsmaschinen bearbeiten.
 7. Die Restaurationen nicht vor dem Sintern mit Aluminiumoxid-/Glaspartikeln o.Ä. abstrahlen.
 8. Grübchen und Fissuren bei Seitenzähnen oder Brücken-Verbindungsflächen sollten nicht in zu 

spitzwinkliger Keilform gestaltet werden.
 9. Beim Ausarbeiten der Restaurationen nach dem Sintern keinen zu starken Druck ausüben.
 10. Die Restaurationen sollten nach der Wärmebehandlung vor dem Malbrand sowie nach dem Malbrand 

mindestens 5 min langsam abkühlen können.
 11. Keine stark verfärbten Arbeitsmodelle verwenden.
 12. Die Ränder sollten mit tiefer Hohlkehle und abgerundeten Schultern präpariert werden, außerdem sind scharfe 

Kanten und Ecken abzurunden. Der Konvergenzwinkel der Axialflächen sollte 5° bis 15° betragen.
 13. Bei der Zahnpräparation Folgendes vermeiden: tiefe Schultern, J-förmige Ränder, scharfe Kanten, 

gezackte Ränder, nicht-konische Stümpfe, Unterschnitte, Führungsnuten.
14. Wenn Sie Keramikmasse auf das Gerüst aufbringen, schichten und formen Sie individuell.
FARBEN
Trans, A1, A2, A3, A3.5, B1, C1, D2
GRÖSSEN
Ø 98 × 12 mm, Ø 98 × 14 mm, Ø 98 × 16 mm, Ø 98 × 18 mm, Ø 98 × 22 mm
LAGERUNG
Hohe Luftfeuchtigkeit und hohe Temperaturen vermeiden. Vor direkter Sonneneinstrahlung schützen.

 

DISQUE ZIRCONE POUR SYSTEMES CAD/CAM DENTAIRES
DESCRIPTION
Les SHOFU DISK ZR Lucent sont des disques en zircone semi frittée de 98 mm de diamètre, faits pour les 
systèmes CAD/CAM dentaires. SHOFU DISK ZR Lucent est disponible en 8 couleurs: Trans (monocouche), 
A1, A2, A3, A3.5, B1, C1 et D2 (cinq couches) et cinq épaisseurs (12, 14, 16, 18 et 22 mm), pour réaliser des 
couronnes et des bridges esthétiques en zircone.

 ¾Type II/Classe 5. (EN ISO 6872: 2015)
 ¾Coefficient d’expansion thermique entre 25 et 500 °C: 10,2 x 10-6K-1

INDICATIONS
Fabrication d’inlays, onlays, bridges et couronnes à l’aide d’un système CAD/CAM dentaire.

Enamel

A LIRE ATTENTIVEMENT AVANT USAGE



 13. При препарировании зубов не допускайте следующего: глубокие уступы, J-образные края, острые кромки, 
зазубренные края, нескошенные абатменты, поднутрения, направляющие канавки. 

14. При нанесении керамики на раму наращивание и придание формы выполняется индивидуально.
ЦВЕТА
Trans, A1, A2, A3, A3.5, B1, C1, D2
РАЗМЕРЫ
Ø 98 × 12 mm, Ø 98 × 14 mm, Ø 98 × 16 mm, Ø 98 × 18 mm, Ø 98 × 22 mm
ХРАНЕНИЕ
Избегать воздействия высоких температур и влажности. Беречь от воздействия прямых солнечных лучей. 

KRĄŻEK Z TLENKU CYRKONU DO STOMATOLOGICZNYCH SYSTEMÓW CAD/CAM
OPIS PRODUKTU
SHOFU DISK ZR Lucent jest półspiekanym krążkiem z tlenku cyrkonu o średnicy 98 mm, przeznaczonym do stosowania 
w stomatologicznych systemach CAD/CAM. Krążek SHOFU DISK ZR Lucent jest dostępny w 8 kolorach: przezierny Trans 
(pojedyncza warstwa) oraz A1, A2, A3, A3.5, B1, C1 i D2 (pięć warstw) oraz w pięciu grubościach (12 mm, 14 mm, 16 mm, 18 
mm i 22 mm), do wykonywania bardzo estetycznych pełnych koron i mostów z tlenku cyrkonu.

 ¾Typ II/klasa 5 (EN ISO6872: 2015)
 ¾Współczynnik rozszerzalności cieplnej w zakresie od 25 °C do 500 °C: 10,2 x 10-6K-1

WSKAZANIA DO STOSOWANIA
Wykonywanie z tlenku cyrkonu wkładów inlay i nakładów onlay, koron i mostów w odcinku przednim i bocznym przy użyciu 
stomatologicznego systemu CAD/CAM. 
PRZECIWWSKAZANIA
W przypadku niewystarczającej przestrzeni okluzyjnej i/lub pionowej ściany preparacyjnej, co sprawia, że preparacja 
jest niedopasowana do pełnoceramicznego uzupełnienia protetycznego, konieczny jest wybór alternatywnego materiału. 
Mosty wkładowe, implanty śródkostne i wkłady korzeniowe są innymi przeciwwskazaniami.
OSTRZEŻENIE
W przypadku wyboru tego produktu lekarz stomatolog musi uwzględnić znane reakcje krzyżowe lub interakcje tego wyrobu 
medycznego z innymi produktami medycznymi lub materiałami już obecnymi w środowisku jamy ustnej.
ŚRODKI OSTROŻNOŚCI

 ¾Przetwarzanie materiału prowadzi do uwolnienia pyłu, który może spowodować podrażnienie oczu, skóry lub dróg 
oddechowych. Należy chronić oczy przed pyłem produktu oraz unikać styczności z błoną śluzową.
 ¾Po użyciu należy umyć ręce. Podczas stosowania nie jeść ani nie pić, nie połykać ani nie wdychać cząstek pyłu.
 ¾Podczas szlifowania należy stosować miejscowe odsysanie i odpowiednią ochronę ust/twarzy.
 ¾Karty charakterystyki substancji (SDS) można uzyskać na stronie https://www.shofu.de/ lub pod nr telefonu +49 (0) 21 02/86 64-0.

DZIAŁANIA NIEPOŻĄDANE
Nie są nam znane żadne zagrożenia ani działania niepożądane związane z produktem SHOFU DISK ZR Lucent. 
W przypadku prawidłowego przetwarzania i stosowania działania niepożądane tego produktu medycznego są bardzo 
mało prawdopodobne. Jednak w przypadku stosowania tlenku cyrkonu istnieje możliwość wystąpienia reakcji układu 
immunologicznego (takich jak alergie) lub miejscowych parestezji (takich jak zaburzenia smaku lub podrażnienie błony 
śluzowej w jamie ustnej). W razie posiadania informacji o niepożądanym działaniu lub reakcji należy niezwłocznie 
skontaktować się z firmą SHOFU DENTAL GmbH oraz stomatologiem lub lekarzem.
INSTRUKCJA STOSOWANIA
 1. Wyjąć krążek z pudełka i potwierdzić, że krążek nie ma żadnych pęknięć ani uszkodzeń.
 2. Zamocować krążek zgodnie z instrukcją systemu do frezowania CAD/CAM. Wprowadzić grubość krążka, współczynnik 

powiększenia/skurczu i warunki frezowania, a następnie rozpocząć frezowanie.
 ¾Zaleca się frezowanie na sucho. W przypadku zastosowania frezowania na mokro przezierność krążka może ulec 
zmniejszeniu. 
 ¾W przypadku stosowania krążka pięciowarstwowego (A1, A2, A3, A3.5, B1, C1, D2) należy  
umieścić go w prawidłowym kierunku w systemie CAD/CAM.

 3. Po frezowaniu wyjąć uzupełnienia protetyczne z krążka wiertłem diamentowym itp. 
 4. Po usunięciu powietrzem odpadów cięcia należy włożyć uzupełnienia protetyczne do pieca do spiekania i rozpocząć 

spiekanie zgodnie z następującym harmonogramem: 
 ¾Zwiększyć temperaturę od temperatury pokojowej do 1 450 °C przy prędkości nagrzewania wynoszącej 5-10 °C/min. 
 ¾Trzymać w temperaturze 1 450 °C przez 120 min. 
 ¾Schłodzić z temperatury 1 450 °C do temperatury pokojowej z szybkością chłodzenia 5-10 °C/min.

 5. Po spiekaniu należy w miarę potrzeby dostosować uzupełnienia protetyczne odpowiednimi instrumentami obrotowymi.
 6. Należy potwierdzić, że uzupełnienia protetyczne nie mają pęknięć.
 7. Wykańczanie

7-1. Pełna korona
a) Metoda barwienia/glazurowania

Po konturowaniu należy przeprowadzić obróbkę cieplną w temperaturze 1 000 °C przez 5 minut w powietrzu. 
Następnie nanieść barwnik lub glazurę (np. VINTAGE Art Universal) i wypalić.

b) Metoda polerowania
Wypolerować całą powierzchnię korony woskiem diamentowym do polerowania standardową metodą. 
Wypolerować całą powierzchnię korony odpowiednim produktem do polerowania lub woskiem diamentowym do 
polerowania itp. 

7-2. Łuska protetyczna/szkielet
Nałożyć porcelanę (np. VINTAGE ZR) na łuskę protetyczną lub szkielet zgodnie z instrukcją użycia. 

 8. Piaskować powierzchnię wewnętrzną korony z tlenku cyrkonu przy użyciu Al2O3 i przeprowadzić czyszczenie 
ultradźwiękowe. Zacementować uzupełnienie protetyczne cementem na bazie żywicy (np. ResiCem lub BeautiCem 
SA) standardową metodą.

(Uwagi)
 1. Nie używać tego produktu w przypadku, w którym ząb filarowy jest opracowany aż do obszaru głęboko pod dziąsłem. 
 2. Nie używać tego produktu w przypadku, w którym wymiar pionowy stał się bardzo mały. 
 3. Należy upewnić się, że dla każdego uzupełnienia protetycznego są zapewnione następujące kryteria.

 ¾Grubość 

Obszar przedni
Korona lub most ≥0,8 mm 
Licówka ≥0,4 mm

Obszar boczny
Korona lub most ≥1,0 mm
Wkład lub nakład koronowy ≥1,0 mm

 ¾Przekrój poprzeczny łącznika
Obszar przedni ≥12 mm2

Obszar boczny ≥16 mm2

 ¾Punkt
Mosty, które obejmują uzupełnienie protetyczne trzonowców  ≤3 punkty
Mosty, które NIE obejmują uzupełnienia protetycznego trzonowców  ≤6 punktów

 4. Nie używać tego produktu do wytwarzania mostów obejmujących 2 lub więcej przęseł łączących.
 5. Produkt ten jest przeznaczony wyłącznie do stomatologicznych systemów CAD/CAM. 
 6. Do tego produktu należy stosować odpowiednie frezarki. 
 7. Nie piaskować uzupełnień protetycznych przed spiekaniem perełkami glinu lub szkła itp. 
 8. Bruzdy i szczeliny w zębach w odcinku bocznym lub obszarach łączących mostów nie powinny być wykonane zbyt 

ostro w kształcie klina. 
 9. Podczas dostosowywania uzupełnień protetycznych po spiekaniu należy unikać wywierania nadmiernego nacisku.
 10. Uzupełnienia protetyczne należy stopniowo schładzać przez co najmniej 5 minut po obróbce cieplnej przed wypalaniem 

barwienia oraz po wypalaniu barwienia. 
 11. Nie używać znacznie odbarwionych modeli roboczych.
 12. Krawędzie należy opracować z głębokim stopniem typu chamfer i zaokrąglonymi stopniami w kształcie schodka, 

z brzegami tnącymi i rogami zaokrąglonymi w celu wyeliminowania ostrych rogów preparacji. Kąt powierzchni osiowej 
powinien wynosić od 5 do 15 stopni. 

 13. Podczas opracowywania zęba należy unikać: głębokich stopni w kształcie schodka, krawędzi J, ostrych brzegów, 
ząbkowanych krawędzi, niestożkowych filarów, podcieni, rowków prowadzących. 

14. W przypadku odbudowy porcelany na szkielecie należy odbudowywać i kształtować indywidualnie.

NALEŻY DOKŁADNIE PRZECZYTAĆ PRZED UŻYCIEM

Enamel

KOLORY
Trans, A1, A2, A3, A3.5, B1, C1, D2
ROZMIARY
Ø 98 × 12 mm, Ø 98 × 14 mm, Ø 98 × 16 mm, Ø 98 × 18 mm, Ø 98 × 22 mm
PRZECHOWYWANIE
Unikać wysokiej wilgotności i wysokiej temperatury. Chronić przed bezpośrednim nasłonecznieniem. 

DISC DE ZIRCONIU PENTRU SISTEMELE DENTARE CAD/CAM
DESCRIEREA PRODUSULUI
SHOFU DISK ZR Lucent este un disc de zirconiu semi-sinterizat, cu un diametru de 98 mm, destinat sistemelor dentare 
CAD/CAM. SHOFU DISK ZR Lucent este disponibil în 8 culori: Trans (cu strat unic) și A1, A2, A3, A3.5, B1, C1 și D2 
(cu cinci straturi) și este disponibil în cinci grosimi (12 mm, 14 mm, 16 mm, 18 mm și 22 mm), pentru confecționarea 
restaurărilor de tip coroane și punți în întregime din zirconiu, de estetică ridicată.

 ¾Tipul II/Clasa 5 (EN ISO6872: 2015)
 ¾Coeficient de expansiune termică între 25 °C și 500 °C: 10,2 x 10-6K-1

INDICAȚII DE UTILIZARE
Fabricarea inlay-urilor, onlay-urilor, a restaurărilor de tip coroane și punți anterioare și posterioare cu ajutorul unui sistem 
dentar CAD/CAM. 
CONTRAINDICAȚII
În eventualitatea în care spațiul ocluzal și/sau cel de la nivelul peretelui vertical al preparației este insuficient, ceea ce face 
ca preparația să nu fie adecvată pentru o restaurare în întregime din ceramică, trebuie ales un material alternativ.  
Alte contraindicații sunt punțile pe bază de inlay-uri, implanturile endoosoase și pivoturile radiculare.
AVERTIZARE
Interacțiunile cunoscute sau interacțiunile acestui dispozitiv medical cu alte produse sau materiale medicale deja prezente 
în mediul oral trebuie luate în considerare de către medicul stomatolog atunci când selectează acest produs.
PRECAUȚII

 ¾Procesarea materialului va avea ca rezultat eliberarea prafului care poate cauza iritarea ochilor, pielii sau a căilor respiratorii. 
Feriți ochii de praful produsului și evitați orice contact cu mucoasa.
 ¾După utilizare, spălați-vă pe mâini. Când utilizați produsul, nu mâncați și nu beți, nu ingerați și nu inhalați particulele de praf.
 ¾Utilizați aspiratorul local și o protecție adecvată pentru gură/față în timpul șlefuirii.
 ¾Fișele cu date de securitate (Safety Data Sheets, SDS) se pot obține de la https://www.shofu.de/ sau apelând +49 (0) 21 02 / 
86 64-0.

EFECTE ADVERSE
Nu cunoaștem niciun risc sau efect advers legat de SHOFU DISK ZR Lucent. Dacă este prelucrat și utilizat în mod adecvat, 
efectele adverse ale acestui produs medical sunt foarte improbabile. Oricum, atunci când se utilizează zirconiu, există 
posibilitatea unor reacții ale sistemului imunitar (de exemplu, alergiile) sau paresteziile localizate (de exemplu, un gust 
iritant sau iritarea mucoasei orale). Dacă sesizați un efect advers sau o reacție adversă, vă rugăm să contactați imediat 
SHOFU DENTAL GmbH și medicul stomatolog sau medicul dvs.
INSTRUCȚIUNI DE UTILIZARE
 1. Îndepărtați discul din cutie și verificați ca discul să nu prezinte crăpături sau deteriorări.
 2. Fixați discul în conformitate cu manualul sistemului de frezare CAD/CAM. Introduceți grosimea discului, factorul de 

dilatare/contracție și condiția de frezare, apoi începeți frezarea.
 ¾Se recomandă frezarea uscată. Dacă se utilizează frezarea umedă, se poate reduce transluciditatea discului. 
 ¾Când se utilizează discul cu cinci straturi (A1, A2, A3, A3.5, B1, C1, D2)  
așezați-l în direcția corectă în sistemul CAD/CAM.

 3. După frezare, îndepărtați restaurările de pe disc cu o freză diamantată etc. 
 4. După îndepărtarea cu ajutorul aerului a deșeurilor de secționare, puneți restaurarea în cuptorul de sinterizare și 

începeți sinterizarea conform planificării: 
 ¾Ridicați temperatura de la temperatura camerei până la 1.450 °C, cu o rată de încălzire de 5-10 °C/min. 
 ¾Mențineți la 1.450 °C timp de 120 min. 
 ¾Se răcește de la 1.450 °C până la temperatura camerei cu o rată de răcire de 5-10 °C/min.

 5. După sinterizare, adaptați restaurările cu ajutorul instrumentelor rotative adecvate, dacă este necesar.
 6. Verificați ca restaurările să nu prezinte crăpături.
 7. Finisarea

7-1. Coroana totală
a) Metoda de colorare/glazurare

După conturare, efectuați tratamentul termic la 1.000 °C timp de 5 min. la aer. Apoi aplicați culoare sau glazură 
(de ex. VINTAGE Art Universal) și ardeți.

b) Metoda de lustruire
Lustruiți toată suprafața coroanei utilizând ceară diamantată de lustruire conform metodei standard. 
Lustruiți toată suprafața coroanei cu o piatră de lustruire adecvată sau utilizând ceară diamantată de lustruire etc. 

7-2. Cadrul/scheletul
Adăugați porțelanul (de ex. VINTAGE ZR) pe cadru sau schelet urmând instrucțiunile de utilizare. 

 8. Sablați suprafața interioară a coroanei de zirconiu cu Al2O3 și efectuați curățarea cu ultrasunete. 
Cimentați restaurarea cu ciment rășinic (de ex. ResiCem sau BeautiCem SA) urmând metoda standard.

(Observații)
 1. Nu utilizați acest produs în cazul în care dintele stâlp este preparat până în zona subgingivală profundă. 
 2. Nu utilizați acest produs în cazul în care dimensiunea verticală a devenit semnificativ de redusă. 
 3. Verificați ca pentru orice restaurare să fie asigurate următoarele criterii:

 ¾Grosimea 

Regiunea anterioară
Coroană sau punte ≥ 0,8 mm 
Fațetă ≥ 0,4 mm

Regiunea posterioară
Coroană sau punte ≥ 1,0 mm
Inlay sau onlay ≥ 1,0 mm

 ¾Secțiunea transversală a conectorului
Regiunea anterioară ≥ 12 mm2

Regiunea posterioară ≥ 16 mm2

 ¾Unitatea
Punți care implică restaurarea molarilor ≤ 3 unități
Punți care NU implică restaurarea molarilor ≤ 6 unități

 4. Nu utilizați acest produs pentru confecționarea restaurărilor de punte, inclusiv a 2 sau mai multe unități de punte de 
legătură.

 5. Acest produs este destinat exclusiv pentru sistemele dentare CAD/CAM. 
 6. Utilizați mașini de frezare adecvate pentru acest produs. 
 7. Nu sablați restaurările înaintea sinterizării cu aluminiu sau bile de sticlă etc. 
 8. Șanțurile și fisurile de pe dinții posteriori sau zonele de legătură ale punților să nu fie modelate în formă de pană prea ascuțită. 
 9. Când adaptați restaurările după sinterizare, evitați aplicarea unei presiuni excesive.
 10. Restaurările trebuie răcite progresiv timp de cel puțin 5 min. după tratamentul termic, înainte de arderea culorii precum 

și după arderea culorii. 
 11. Nu utilizați modele de lucru decolorate semnificativ.
 12. Marginile trebuie preparate cu teșitură profundă și umeri rotunjiți, cu margini tăioase și colțuri rotunjite pentru a elimina 

colțurile ascuțite ale preparației. Unghiul suprafeței axiale trebuie să se situeze în intervalul dintre 5 și 15 grade. 
 13. Când preparați dinții, evitați următoarele: umerii profunzi, marginile în J, muchiile de cuțit, marginile ascuțite, bonturile 

fără conicizare, pragurile, șanțurile de ghidaj. 
14. Când se aplică porțelanul pe un schelet, aplicați-l și modelați-l în mod individual.
CULORI
Trans, A1, A2, A3, A3.5, B1, C1, D2
MĂRIMI
Ø 98 × 12 mm, Ø 98 × 14 mm, Ø 98 × 16 mm, Ø 98 × 18 mm, Ø 98 × 22 mm
DEPOZITARE
A se evita umiditatea înaltă și temperaturile înalte. Feriți de lumina solară directă. 

A SE CITI CU ATENȚIE ÎNAINTE DE UTILIZARE

Enamel

ZIRKONIA-SKIVA FÖR DENTALA CAD/CAM-SYSTEM
PRODUKTBESKRIVNING
SHOFU DISK ZR Lucent är en semisintrad zirkonia-skiva med diametern 98 mm, utformad för dentala CAD/CAM-
system. SHOFU DISK ZR Lucent finns att få i 8 färger: Trans (ett skikt) och A1, A2, A3, A3.5, B1, C1, B1 och D2 (fem skikt) 
och levereras i fem tjocklekar (12 mm, 14 mm, 16 mm, 18 mm och 22 mm) för framställning av högestetiska kron- och 
broersättningar i full-zirkonia.

 ¾Typ II/klass 5 (SS-EN ISO 6872: 2015)
 ¾Koefficient för termisk expansion mellan 25 °C och 500 °C: 10,2 x 10-6K-1

AVSEDD ANVÄNDNING
Framställning av inlägg, onlays, anteriora och posteriora kron- och broersättningar i zirkonia, med hjälp av ett dentalt CAD/
CAM-system. 
KONTRAINDIKATIONER
Om det inte finns möjlighet för tillräcklig avverkning ocklusalt/incisalt och/eller en otillräcklig vertikal preparationsvägg för 
den nödvändiga materialtjockleken vid helkeramisk tandersättning måste annat material väljas.  
Andra kontraindikationer för materialet är inläggsbroar, tandimplantat och rotstift/pelare.
VARNING
Kända korsreaktioner eller interaktioner mellan den här medicintekniska produkten och andra medicintekniska produkter 
eller material som redan finns i den orala miljön, måste övervägas av tandläkaren vid val av produkten.
FÖRSIKTIGHETSÅTGÄRDER

 ¾Bearbetning av det här materialet leder till att damm frigörs som kan orsaka irritation av ögon, hud och andningsvägar.  
Se till att damm från produkten inte kommer i kontakt med slemhinna.
 ¾Tvätta händerna noga efter varje användning. Ät inte, eller drick inte under användningen. Undvik förtäring och inandning av 
dammpartiklar.
 ¾Använd lokalt utsug och lämpliga mun- och ansiktsskydd under slipningen.
 ¾Säkerhetsdatablad (SDS) kan hämtas på https://www.shofu.de eller beställas på tel: +49 (0)21 02 86 640.

BIVERKNINGAR
Vid dags dato finns inga kända risker eller biverkningar relaterade till SHOFU DISK ZR Lucent. Vid korrekt bearbetning 
och användning är biverkningar från den här medicintekniska produkten högst osannolika. Vid användning av zirkonia 
finns emellertid möjlighet för reaktioner från immunsystemet (såsom allergier) eller lokala parestesier (såsom en irriterande 
smak eller irritation av munslemhinnan). Om du skulle märka av en trolig biverkning eller reaktion ber vi dig att omedelbart 
kontakta SHOFU DENTAL GmbH och din tandläkare eller läkare.
BRUKSANVISNING
 1. Ta ut skivan från förpackningen och säkerställ att skivan inte har några sprickbildningar eller andra skador.
 2. Fixera skivan enligt CAD/CAM-frässystemets manual. Ange skivans tjocklek, utvidgnings-/krympningsfaktor samt 

fräsningsvillkoren, och starta fräsningen.
 ¾Vi rekommenderar torr fräsning. Om våt fräsning tillämpas kan skivans translucens reduceras. 
 ¾När en fem skikts-skiva (A1, A2, A3, A3.5, B1, C1, D2) används måste  
den placeras åt rätt håll i CAD/CAM-systemet.

 3. Efter fräsningen avlägsnas tandersättningen från skivan med hjälp av ett diamantborr eller liknande. 
 4. Luftblästra bort överskottet, placera tandersättningen i sintringsugnen och starta sintringen enligt schemat: 

 ¾Öka från rumstemperatur upp till 1450 °C med en temperaturökning på 5-10 °C/min. 
 ¾Håll i 120 minuter vid 1450 °C. 
 ¾Kyl från 1450 °C till rumstemperatur med en kylningshastighet av 5-10 °C/min.

 5. Efter sintringen anpassas tandersättningarna vid behov med lämpliga roterande instrument.
 6. Säkerställ att det inte finns någon sprickbildning på tandersättningarna.
 7. Finishering

7-1. Fullkrona
a) Metod för infärgning och glaze

Efter konturering utförs värmebehandling vid 1000 °C i 5 min. i luften. Gör därefter infärgning eller glaze (t.ex. 
VINTAGE Art Universal) och bränn.

b) Poleringsmetod
Polera kronans hela yta med diamantpolervax enligt sedvanlig metod. 
Polera kronans hela yta med lämplig polerare eller med diamantpolervax etc. 

7-2. Hättor och skelett
Lägg upp porslin (t.ex. VINTAGE ZR) på hättan eller skelettet enligt respektive bruksanvisning. 

 8. Sandblästra innerytan på zirkonia-kronan med Al2O3 och rengör med ultraljud. Cementera tandersättningen med 
resincement (t.ex. ResiCem eller BeautiCem SA) enligt sedvanlig metod.

(Obs!)
 1. Använd inte den här produkten om stödtanden är preparerad djupt subgingivalt. 
 2. Använd inte den här produkten om den vertikala dimensionen har blivit signifikant låg. 
 3. Säkerställ att följande kriterier gäller för alla tandersättningar.

 ¾Tjocklek 

Anteriora området
Krona eller bro ≥ 0,8 mm 
Skalfasad ≥ 0,4 mm

Posteriora området
Krona eller bro ≥ 1,0 mm
Inlägg eller onlay ≥ 1,0 mm

 ¾Connector tvärsnitt
Anteriora området ≥ 12 mm2

Posteriora området ≥ 16 mm2

 ¾Antal led
Broar som omfattar molarersättning ≤ 3 led
Broar som INTE omfattar molarersättning ≤ 6 led

 4. Produkten får inte användas för framställning av brokonstruktioner med 2 eller fler hängande led i följd.
 5. Den här produkten är utformad enbart för dentala CAD/CAM-system. 
 6. Använd fräsmaskiner som är lämpliga för den här produkten. 
 7. Sandblästra aldrig tandersättningarna med aluminium eller glaspärlor etc. före sintring. 
 8. Gropar och fissurer på posteriora tänder, och förbindelsedelar på broar får inte utformas med för spetsig kilform. 
 9. Undvik att applicera för hårt tryck vid anpassningen av tandersättningarna efter sintringen.
 10. Tandersättningarna ska gradvis kylas ned i minst 5 minuter efter värmebehandlingen både före och efter 

färgbränningen. 
 11. Använd aldrig signifikant missfärgade arbetsmodeller.
 12. Preparationsgränserna ska utformas med djup chamfer och avrundade skuldror, alla preparerade kanter och hörn ska 

avrundas för att eliminera skarpa preparationsvinklar. Den axiala vinkeln ska ligga inom intervallet 5 till 15 grader. 
 13. Vid preparation av stödtanden måste följande undvikas: djupa skuldror, J-formad skulderpreparation, knivskarpa hörn, 

sågtandade prepgränser, icke-konformade stödtänder, underskär, styrspår. 
14. När porslin byggs upp på ett skelett ska uppbyggnad och formning göras individuellt.
FÄRGER
Trans, A1, A2, A3, A3.5, B1, C1, D2
STORLEKAR
Ø 98 × 12 mm, Ø 98 × 14 mm, Ø 98 × 16 mm, Ø 98 × 18 mm, Ø 98 × 22 mm
FÖRVARING
Undvik hög fuktighet och hög temperatur. Får ej utsättas för direkt solljus. 

ΔΙΣΚΟΣ ΖΙΡΚΟΝΙΑΣ ΓΙΑ ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΙΚΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ CAD/CAM
ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΠΡΟΪΟΝΤΟΣ
Ο δίσκος SHOFU DISK ZR Lucent είναι ένας ημιi- πυροσυσσωματωμένος δίσκος ζιρκονίας διαμέτρου 98 mm 
σχεδιασμένος για οδοντιατρικά συστήματα CAD/CAM. Ο SHOFU DISK ZR Lucent είναι διαθέσιμος σε 8 χρώματα: Trans 
(ένα στρώμα) και A1, A2, A3, A3.5, B1, C1 και D2 (πέντε στρώματα) και έρχεται σε πέντε πάχη (12 mm, 14 mm, 16 mm, 18 mm 
και 22 mm), για την κατασκευή υψηλής αισθητικής αποκαταστάσεων στεφανών και γεφυρών από ζιρκονία.

 ¾Τύπος II/Τάξη V (EN ISO6872: 2015)
 ¾Συντελεστής θερμικής διαστολής μεταξύ 25 °C και 500 °C: 10,2 x 10-6K-1

LÄS NOGA FÖRE ANVÄNDNING

Enamel

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΠΡΟΣΕΚΤΙΚΑ ΠΡΙΝ ΑΠΟ ΤΗ ΧΡΗΣΗ

ΕΝΔΕΙΞΕΙΣ ΧΡΗΣΗΣ
Κατασκευή ενθέτων, επενθέτων, προσθίων και οπισθίων στεφανών και αποκαταστάσεων γεφυρών, 
χρησιμοποιώντας ένα σύστημα οδοντιατρικού CAD/CAM.
ΑΝΤΕΝΔΕΙΞΕΙΣ
Στην περίπτωση που δεν υπάρχει επαρκής χώρος μασητικά και/ή κάθετο τοίχωμα παρασκευής, καθιστώντας 
την παρασκευή ακατάλληλη για μία ολοκεραμική αποκατάσταση, θα πρέπει να επιλέγεται ένα εναλλακτικό 
υλικό. Ένθετες γέφυρες, ενδοοστικά εμφυτεύματα και ενδορριζικοί άξονες είναι άλλες αντενδείξεις.
ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ
Γνωστές αλληλοαντιδράσεις ή αλληλεπιδράσεις αυτής της ιατρικής συσκευής με άλλα ιατρικά προϊόντα 
ή υλικά που υπάρχουν ήδη μέσα στο στοματικό περιβάλλον θα πρέπει να λαμβάνονται υπόψη από τον 
οδοντίατρο όταν επιλέγει αυτό το προϊόν.
ΠΡΟΦΥΛΑΞΕΙΣ

 ¾Η επεξεργασία του υλικού θα προκαλέσει την απελευθέρωση σκόνης η οποία μπορεί να προκαλέσει ερεθισμό 
των ματιών, του δέρματος ή των αεροφόρων οδών. Κρατήστε τη σκόνη του προϊόντος μακριά από τα μάτια και 
αποφύγετε κάθε επαφή με βλεννογόνο.  
 ¾Μετά τη χρήση πλύνετε τα χέρια σας. Όταν χρησιμοποιείτε μην τρώτε, ή πίνετε, μην καταπίνετε ή εισροφάτε τα 
σωματίδια της σκόνης.
 ¾Χρησιμοποιείτε τοπικά αναρρόφηση και κατάλληλη προστασία στόματος/προσώπου κατά τον τροχισμό.
 ¾Τα φύλλα δεοδομένων προστασίας (Safety Data Sheets) μπορεί να βρεθούν στο https://www.shofu.de/, 
 ή καλώντας στο +49 (0) 21 02/86 64-0.

ΠΑΡΕΝΕΡΓΕΙΕΣ
Δε γνωρίζουμε κάποιον κίνδυνο ή παρενέργειες που να σχετίζονται με το SHOFU DISK ZR Lucent. 
Εάν γίνει κατάλληλη επεξεργασία και χρήση, οι παρενέργειες είναι πολύ δύσκολο να υπάρξουν. Παρόλα 
αυτά όταν χρησιμοποιείται ζιρκονία υπάρχει πιθανότητα αντιδράσεων του ανοσοποιητικού συστήματος 
(όπως αλλεργίες) ή τοπικής παραισθησίας (όπως μίας ενοχλητικής γεύσης ή ερεθισμού του βλεννογόνου). 
Εάν γνωρίζετε κάποια παρενέργεια ή αντίδραση, παρακαλούμε επικοινωνήστε με την SHOFU DENTAL 
GmbH και τον οδοντίατρο ή τον ιατρό σας άμεσα.
ΟΔΗΓΙΕΣ ΧΡΗΣΗΣ
 1. Απομακρύνετε το δίσκο από το κουτί και επιβεβαιώστε ότι ο δίσκος δεν έχει ρωγμές ή έχει καταστραφεί.
 2. Ασφαλίστε το δίσκο ακολουθώντας τις οδηγίες χρήσης του συστήματος κοπής CAD/CAM. Εισάγετε το 

πάχος του δίσκου, τον παράγοντα μεγέθυνσης/συστολής και συνθήκη φρεζαρίσματος και ξεκινήστε το 
φρεζάρισμα.

 ¾Συνιστάται η ξηρή κοπή. Εάν χρησιμοποιηθεί υγρή κοπή μπορεί να μειωθεί η διαφάνεια του δίσκου.
 ¾Όταν χρησιμοποιείτε το δίσκο πέντε στρώσεων (A1, A2, A3, A3.5, B1, C1, D2),  
τοποθετείστε το με τη σωστή κατεύθυνση στο σύστημα CAD/CAM.

 3. Μετά την κοπή απομακρύνετε την αποκατάσταση από το δίσκο με μία εγγλυφίδα διαμαντιού κλπ.
 4. Μετά την απομάκρυνση των παραγώγων κοπής με αέρα, τοποθετείστε τις αποκαταστάσεις στο φούρνο 

πυροσυσσωμάτωσης και αρχίστε την πυροσυσσωμάτωση ακολουθώντας τον παρακάτω σχεδιασμό:
 ¾Αυξήστε από τη θερμοκρασία δωματίου μέχρι τους 1.450 °C με ρυθμό θέρμανσης 5-10 °C/min.
 ¾Διατηρήστε στους 1.450 °C για 120 min.
 ¾Ψύξτε από 1.450 °C σε θερμοκρασία δωματίου με ρυθμό ψύξης 5-10 °C/min.

 5. Μετά την πυροσυσσωμάτωση προσαρμόστε τις αποκαταστάσεις με τα κατάλληλα περιστροφικά 
εργαλεία, εφόσον είναι απαραίτητο.

 6. Επιβεβαιώστε ότι η αποκατάσταση δεν παρουσιάζει ρωγμές.
 7. Τελείωση

7-1. Στεφάνη
a) Χρωματισμός/μέθοδος γλασαρίσματος

Μετά τη διαμόρφωση πραγματοποιείστε θερμική κατεργασία στους 1.000 °C για 5 min. Στον 
αέρα. Στη συνέχεια εφαρμόστε χρωματισμό ή γλασάρισμα (πχ. VINTAGE Art Universal) και 
πραγματοποιήστε όπτηση.

b) Μέθοδος στίλβωσης
Στιλβώστε όλη την επιφάνεια της στεφάνης χρησιμοποιώντας στιλβωτικό κερί διαμαντιού 
ακολουθώντας τη συμβατική μέθοδο. 
Στιλβώστε όλη την επιφάνεια της στεφάνης με ένα κατάλληλο στιλβωτικό ή χρησιμοποιώντας 
στιλβωτικό κερί διαμαντιού κλπ.

7-2. Κολόβωμα/σκελετός
Χτίστε την πορσελάνη (πχ. VINTAGE ZR) πάνω στο κολόβωμα ή το σκελετό ακολουθώντας τις οδηγίες 
χρήσης.

 8. Αμμοβολήστε την εσωτερική επιφάνεια της στεφάνης ζιρκονίας με Al2O3 και πραγματοποιήστε καθαρισμό 
με υπερήχους. Κολλήστε την αποκατάσταση με ρητινώδη κονία (πχ. ResiCem ή BeautiCem SA) σύμφωνα 
με τη συμβατική μέθοδο.

(Σημειώσεις)
 1. Μη χρησιμοποιείτε αυτό το προϊόν στην περίπτωση που το δόντι στήριγμα έχει παρασκευασθεί βαθιά 

υποουλικά.
 2. Μη χρησιμοποιείτε αυτό το προϊόν στην περίπτωση που η κάθετη διάσταση έχει μειωθεί σημαντικά.
 3. Εξασφαλίστε ότι τα ακόλουθα κριτήρια ισχύουν ασφαλώς για κάθε αποκατάσταση 

 ¾Πάχος 

Πρόσθια περιοχή
Στεφάνη ή γέφυρα ≥ 0,8 mm 
Όψη ≥ 0,4 mm

Οπίσθια περιοχή
Στεφάνη ή γέφυρα ≥ 1,0 mm
Ένθετο ή επένθετο ≥ 1,0 mm

 ¾Διατομή συνδετήρα
Πρόσθια περιοχή ≥ 12 mm2

Οπίσθια περιοχή ≥ 16 mm2

 ¾Μονάδα
Γέφυρες που περιλαμβάνουν αποκατάσταση γομφίου  ≤ 3 μονάδες
Γέφυρες που ΔΕΝ περιλαμβάνουν αποκατάσταση γομφίου  ≤ 6 μονάδες

 4. Μη χρησιμοποιείτε αυτό το προϊόν για την κατασκευή γέφυρας που περιλαμβάνουν 2 ή περισσότερα 
συνδετικά γεφυρώματα. 

 5. Αυτό το προϊόν έχει σχεδιαστεί αποκλειστικά για οδοντιατρικά συστήματα CAD/CAM.
 6. Χρησιμοποιείτε τις κατάλληλες συσκευές κοπής γι’ αυτό το προϊόν.
 7. Μην αμμοβολείτε τις αποκαταστάσεις με αλουμίνα ή υαλοσφαιρίδια κλπ. πριν από την πυροσυσσωμάτωση.
 8. Οι οπές και σχισμές των οπισθίων δοντιών ή οι περιοχές σύνδεσης των γεφυρών δε θα πρέπει να 

γίνονται σε οξύ σχήμα σφήνας.
 9. Όταν προσαρμόζεται τις αποκαταστάσεις μετά την πυροσυσσωμάτωση, αποφύγετε την εφαρμογή 

υπερβολικής πίεσης.
 10. Οι αποκαταστάσεις θα πρέπει να ψύχονται σταδιακά για τουλάχιστον 5 min. μετά τη θερμική 

επεξεργασία πριν από την όπτηση χρωματισμού όπως και μετά την όπτηση χρωματισμού.
 11. Μη χρησιμοποιείτε εκμαγεία εργασίας με σημαντικά δυσχρωμικά.
 12. Τα όρια θα πρέπει να παρασκευάζονται με βαθιά λοξοτομή και αποστρογγυλευμένα βάθρα, με όρια 

αποκοπής και γωνίες αποστρογγυλευμένα, ώστε να αποφεύγονται οξύαιχμες γωνίες στην παρασκευή.  
Η γωνία της αξονικής επιφάνειας θα πρέπει να είναι μέσα σ’ ένα όριο από 5 έως 15 μοίρες.

 13. Όταν παρασκευάζετε τα δόντια αποφύγετε τα ακόλουθα: βάθρα σε βάθος, J-όρια, λεπτά όρια, οδοντωτά 
όρια, μη-κωνικά κολοβώματα, υποσκαφές, οδηγούς αύλακες.

14. Όταν κτίζετε πορσελάνη σε ένα σκελετό, κτίστε και διαμορφώστε ανεξάρτητα.  
ΑΠΟΧΡΩΣΕΙΣ
Trans, A1, A2, A3, A3.5, B1, C1, D2
ΜΕΓΕΘΗ
Ø 98 × 12 mm, Ø 98 × 14 mm, Ø 98 × 16 mm, Ø 98 × 18 mm, Ø 98 × 22 mm
ΦΥΛΑΞΗ
Αποφύγετε την υψηλή υγρασία και την υψηλή θερμοκρασία. Κρατήστε μακριά από την άμεση ηλιακή 
ακτινοβολία.

Enamel

COLORI
Trans, A1, A2, A3, A3.5, B1, C1, D2
DIMENSIONI
Ø 98 × 12 mm, Ø 98 × 14 mm, Ø 98 × 16 mm, Ø 98 × 18 mm, Ø 98 × 22 mm
CONSERVAZIONE
Evitare temperature elevate e forte umidità dell’aria. Proteggere dai raggi diretti del sole. 

ЦИРКОНИЕВЫЙ ДИСК ДЛЯ СТОМАТОЛОГИЧЕСКИХ CAD/CAM-СИСТЕМ
ОПИСАНИЕ ПРОДУКТА
SHOFU DISK ZR Lucent представляет собой частично спечённый циркониевый диск диаметром 98 мм для 
стоматологических CAD/CAM-систем. SHOFU DISK ZR Lucent доступен в 8 цветах: Trans (однослойный) и A1, A2, 
A3, A3.5, B1, C1 и D2 (пятислойный) и предлагается в пяти толщинах (12 мм, 14 мм, 16 мм, 18 мм и 22 мм), для 
изготовления высокоэстетичных цельноциркониевых коронок и мостов.

 ¾Тип II/Класс 5 (EN ISO6872: 2015)
 ¾Коэффициент теплового расширения в диапазоне температур от 25 °C до 500 °C: 10,2 x 10-6K-1

ПОКАЗАНИЯ К ПРИМЕНЕНИЮ
Изготовление циркониевых вкладок, накладок, коронок и мостов для фронтальных и боковых зубов при помощи 
стоматологической CAD/CAM-системы. 
ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ
Если окклюзионный зазор недостаточен и/или подготовленная область имеет вертикальную стенку,  
что делает подготовленную область нестабильной для полностью керамической реставрации, следует 
выбрать альтернативный материал. Другими противопоказаниями являются мосты на вкладках, внутрикостные 
имплантаты и штифты в корнях зубов.
ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ
При выборе данного изделия стоматолог должен принимать во внимание известные перекрёстные реакции или 
взаимодействия между изделием и другими медицинскими изделиями либо материалом, уже присутствующим 
в полости рта.
МЕРЫ ПРЕДОСТОРОЖНОСТИ

 ¾При обработке материала выделяется пыль, которая может привести к раздражению глаз, кожи или дыхательных 
путей. Не допускайте попадания пыли от изделия в глаза и на слизистые.
 ¾После использования помойте руки. Во время использования нельзя принимать пищу, напитки, глотать и вдыхать 
частицы пыли.
 ¾Используйте отсос и подходящие средства защиты полости рта/лица во время шлифовки.
 ¾Паспорта безопасности продуктов (SDS) можно получить через веб-сайт https://www.shofu.de/ или позвонив по номеру 
телефона +49 (0) 21 02/86 64-0.

НЕЖЕЛАТЕЛЬНЫЕ ЭФФЕКТЫ
Нам неизвестно о каких-либо рисках или нежелательных эффектах, связанных с SHOFU DISK ZR Lucent. При 
правильной обработке и применении вероятность нежелательных эффектов для данного изделия минимальна. 
Однако при использовании диоксида циркония имеется вероятность возникновения реакций со стороны 
иммунной системы (например, аллергий) или локальной парестезии (например, раздражающий вкус или 
раздражение слизистой полости рта). Если вам известно о нежелательном эффекте или реакции, немедленно 
обратитесь в SHOFU DENTAL GmbH и к вашему стоматологу или терапевту.
УКАЗАНИЯ ПО ПРИМЕНЕНИЮ
 1. Извлеките диск из коробки и убедитесь, что на нём нет трещин и иных повреждений.
 2. Зафиксируйте диск согласно руководству к фрезерной CAD/CAM-системе. Укажите толщину диска, 

коэффициент расширения/усадки и условия фрезерования, затем запустите процесс фрезерования.
 ¾Рекомендуется сухое фрезерование. При использовании влажного фрезерования полупрозрачность диска 
может быть снижена. 
 ¾При использовании пятислойного диска (A1, A2, A3, A3.5, B1, C1, D2) поместите его  
в правильном направлении в CAD/CAM-систему.

 3. После фрезерования снимите реставрации с диска при помощи алмазного бора или т. д. 
 4. После удаления отходов воздухом поместите реставрации в агломерационную печь и запустите спекание по 

следующей схеме: 
 ¾Нагрев от комнатной температуры до 1450 °C со скоростью 5-10 °C/мин. 
 ¾Выдержка при температуре 1450 °C в течение 120 мин. 
 ¾Охлаждение от 1450 °С до комнатной температуры при скорости охлаждения 5-10 °С/мин.

 5. После спекания откорректируйте реставрации подходящими ротационными инструментами по мере 
необходимости.

 6. Убедитесь, что на реставрациях нет трещин.
 7. Финишная обработка

7-1. Цельная коронка
a) Метод окрашивания / глазурования

После контурирования выполните термообработку при 1000 °C в течение 5 минут на воздухе.  
Затем нанесите краситель или глазурь (напр., VINTAGE Art Universal) и обожгите.

b) Метод полировки
Отполируйте всю поверхность коронки стандартным способом, используя полировальный воск с 
алмазным наполнителем. Отполируйте всю поверхность коронки, используя подходящее средство для 
полировки или полировальный воск с алмазным наполнителем и т.п. 

7-2. Основа / каркас
Нанесите керамику (напр., VINTAGE ZR) на основу или каркас согласно инструкции по применению. 

 8. Обработайте внутреннюю поверхность циркониевой коронки порошком Al2O3 и выполните ультразвуковую 
очистку. Зафиксируйте реставрацию композитным цементом (напр., ResiCem или BeautiCem SA) 
стандартным способом.

(Примечания)
 1. Не используйте данный продукт в случае, если опорный зуб отпрепарирован глубоко под десной. 
 2. Не используйте данный продукт в случае, если высота прикуса стала слишком маленькой. 
 3. Убедитесь, что для любой реставрации соблюдаются указанные ниже критерии.

 ¾Толщина 

Антериорная область
Коронка или мост ≥ 0,8 мм 
Винир ≥ 0,4 мм

Постериорная область
Коронка или мост ≥ 1,0 мм
Вкладка или накладка ≥ 1,0 мм

 ¾Поперечное сечение коннектора
Антериорная область ≥ 12 мм2

Постериорная область ≥ 16 мм2

 ¾Единица
Мостовидные протезы с вовлечением моляра ≤ 3 единиц
Мостовидные протезы БЕЗ вовлечения моляра ≤ 6 единиц

 4. Не используйте данный продукт для изготовления мостовидных протезов, включающих 2 или более 
соединяющих частей моста между опорами.

 5. Данный продукт разработан исключительно для стоматологических CAD/CAM-систем. 
 6. Используйте соответствующие фрезерные станки для этого продукта. 
 7. Не выполняйте пескоструйную обработку реставраций алюминиевыми или стеклянными перлами и т. д. до 

спекания. 
 8. Ямки и фиссуры на боковых зубах или соединительных областях мостов не следует делать слишком острой 

клиновидной формы. 
 9. При коррекции реставраций после спекания не прилагайте чрезмерное давление.
 10. До и после обжига окраски реставрации должны охлаждаться постепенно не менее 5 минут после 

термообработки. 
 11. Не используйте рабочие модели с сильными изменениями цвета.
 12. Края следует отпрепарировать с глубоким желобком и закруглёнными уступами, с закруглёнными режущими 

краями и углами для исключения острых углов. Угол осевой поверхности должен находиться в диапазоне  
5 - 15 градусов. 

ВНИМАТЕЛЬНО ПРОЧЕСТЬ ПЕРЕД ПРИМЕНЕНИЕМ

Enamel

DISCO DE ZIRCÓNIA PARA SISTEMAS DENTÁRIOS CAD/CAM
DESCRIÇÃO DO PRODUTO
SHOFU DISK ZR Lucent é um disco de zircónia semissinterizada de 98 mm de diâmetro, concebido para 
sistemas dentários CAD/CAM. SHOFU DISK ZR Lucent está disponível em 8 cores: Trans (uma camada) e 
A1, A2, A3, A3.5, B1, C1 e D2 (cinco camadas), e existe em cinco espessuras (12 mm, 14 mm, 16 mm, 18 mm 
e 22 mm), para confecção de restaurações de coroas e pontes totalmente de zircónia e de grande efeito 
estético.

 ¾Tipo II/Classe 5 (EN ISO 6872: 2015)
 ¾Coeficiente de expansão térmica entre 25 °C e 500 °C: 10,2 x 10-6K-1

INDICAÇÕES DE UTILIZAÇÃO
Confecção de inlays, onlays, restaurações anteriores e posteriores de coroas e pontes, todas em zircónia, 
mediante o sistema dentário CAD/CAM. 
CONTRAINDICAÇÕES
No caso de haver um espaço oclusal insuficiente e/ou uma parede de preparação vertical, que torne a 
preparação inadequada para uma restauração totalmente em cerâmica, é preciso escolher um material 
alternativo. Pontes inlay, implantes endósseos e espigões radiculares são outras contraindicações.
AVISO
As reações cruzadas ou interações conhecidas deste dispositivo médico com outros produtos médicos ou 
material já presente no ambiente oral têm de ser conhecidas pelo dentista ao selecionar este produto.
PRECAUÇÕES

 ¾O processamento do material resulta na libertação de pó passível de causar irritação ocular, cutânea ou das 
vias respiratórias. Manter o pó do produto afastado dos olhos e evitar o contato com as mucosas.
 ¾Lavar as mãos depois da utilização. Durante a utilização, não comer ou beber, não ingerir e não inalar 
partículas de pó.
 ¾Ao desbastar, usar aspiração local e uma máscara facial adequada.
 ¾As fichas de dados de segurança (FDS) podem ser obtidas em https://www.shofu.de/ ou ligando para o 
número +49 (0) 21 02/86 64-0.

EFEITOS ADVERSOS
Não temos conhecimento de riscos ou efeitos adversos relacionados com SHOFU DISK ZR Lucent. Se este 
produto médico for devidamente processado e usado, será altamente improvável a ocorrência de efeitos 
adversos. Contudo, ao usar zircónia, existe um potencial para reações do sistema imunológico (como sejam 
as alergias) ou parestesia localizada (como seja um sabor irritante ou a irritação da mucosa oral). Se tiver 
conhecimento de algum efeito ou reação adverso(a), contacte imediatamente a SHOFU DENTAL GmbH e o 
seu dentista ou médico.
INSTRUÇÕES DE USO
 1. Remover o disco da caixa e verificar se não está fissurado ou danificado.
 2. Fixar o disco de acordo com o manual do sistema de fresagem CAD/CAM. Introduzir a espessura do 

disco, o fator de expansão/retração e o estado de fresagem e iniciar a fresagem.
 ¾Recomendamos a fresagem a seco. Se for usada a fresagem úmida, a translucidez do disco pode ficar 
reduzida. 
 ¾Ao usar o disco de cinco camadas (A1, A2, A3, A3.5, B1, C1, D2), colocá-lo  
no sentido correto no sistema CAD/CAM.

 3. Depois da fresagem, remover as restaurações do disco com uma broca de diamante, etc. 
 4. Depois de limpar com ar os desperdícios do corte, colocar as restaurações no forno de sinterização e 

iniciar a sinterização seguindo estes passos: 
 ¾Partindo da temperatura ambiente, elevar até aos 1450 °C, com incrementos de 5-10 °C/min. 
 ¾Manter nos 1450 °C durante 120 min. 
 ¾Arrefecer a partir de 1450 °C até à temperatura ambiente com uma velocidade de arrefecimento de 
5-10 °C/min.

 5. Depois da sinterização, se necessário, ajustar as restaurações com os instrumentos rotativos adequados.
 6. Verificar se as restaurações não estão fissuradas.
 7. Acabamento

7-1. Coroa completa
a) Método de pigmentação/glazeamento

Depois de fazer os contornos, tratar com calor a 1000 °C, durante 5 minutos, no ar. A seguir, 
aplicar a pigmentação ou o glazeamento (p. ex., VINTAGE Art Universal) e fazer a queima.

b) Método de polimento
Polir toda a superfície da coroa com a cera de polimento de diamante, de acordo com o método 
standard. 
Polir toda a superfície da coroa com um polidor adequado ou com cera de polimento de diamante, etc. 

7-2. Coping/Armação
Aplicar a porcelana (p. ex., VINTAGE ZR) no coping ou na armação de acordo com as instruções de uso. 

 8. Aplicar jato de areia na superfície interior da coroa de zircónia com Al2O3 e realizar a limpeza 
ultrassónica. Cimentar a restauração com cimento de resina (p. ex., ResiCem ou BeautiCem SA),  
de acordo com o método standard.

(Notas)
 1. Não usar este produto se o dente-pilar estiver preparado até à região subgengival profunda. 
 2. Não usar este produto se a dimensão vertical tiver ficado significativamente baixa. 
 3. Assegurar a observação dos seguintes critérios para qualquer restauração.

 ¾Espessura 

Região anterior
Coroa ou ponte ≥ 0,8 mm 
Faceta ≥ 0,4 mm

Região posterior
Coroa ou ponte ≥ 1,0 mm
Inlay ou onlay ≥ 1,0 mm

 ¾Secção transversal do conector
Região anterior ≥ 12 mm2

Região posterior ≥ 16 mm2

 ¾Unidade
Pontes que impliquem restauração molar ≤ 3 unidades
Pontes que NÃO impliquem restauração molar ≤ 6 unidades

 4. Não usar este produto para fabricar restaurações de ponte, incluindo de 2 ou mais pônticos de ligação.
 5. Este produto foi concebido exclusivamente para sistemas dentários CAD/CAM. 
 6. Usar máquinas de fresagem adequadas para este produto. 
 7. Não tratar as restaurações com jato antes da sinterização com alumínio ou pó de vidro, etc. 
 8. As cavidades e as fissuras feitas nos dentes posteriores ou nas áreas de ligação de pontes não devem 

ficar demasiado afiladas. 
 9. Ao ajustar as restaurações depois da sinterização, evitar exercer demasiada pressão.
 10. As restaurações devem ser esfriadas gradualmente durante, pelo menos, 5 minutos depois do tratamento 

com calor, antes e depois da queima de pigmentação. 
 11. Não usar modelos de trabalho significativamente despigmentados.
 12. As margens devem ser preparadas com um chanfro profundo e ombros arredondados, com arestas de 

corte e cantos arredondados, a fim de eliminar os cantos afiados resultantes da preparação. O ângulo da 
superfície axial deve situar-se entre os 5 e os 15 graus. 

 13. Ao preparar os dentes, evitar o seguinte: ombros profundos, margens em J, arestas afiadas, margens 
serrilhadas, pilares não cónicos, depressões, sulcos de orientação. 

14. Ao aplicar porcelana numa armação, aplicar e modelar individualmente.
CORES
Trans, A1, A2, A3, A3.5, B1, C1, D2
TAMANHOS
Ø 98 × 12 mm, Ø 98 × 14 mm, Ø 98 × 16 mm, Ø 98 × 18 mm, Ø 98 × 22 mm
ARMAZENAMENTO
Evitar umidade e temperaturas altas. Manter afastado da luz solar direta. 

LER COM ATENÇÃO ANTES DE USAR

Enamel


